



令和2年10月9日

各 位

会 社 名 株式会社リアルワールド  
代表者名 代表取締役社長 菊地 誠晃  
(コード：3691、東証マザーズ)  
問合せ先 執行役員 樋口 隆康  
(TEL. 03-5465-0690)

## (訂正) 「平成30年9月期 決算短信〔日本基準〕(連結)」の一部訂正について

当社は、平成30年12月17日に開示しました「平成30年9月期 決算短信〔日本基準〕(連結)」の一部を訂正いたしましたので、お知らせいたします。なお、数値データについては、訂正はありません。

### 記

#### 1. 訂正の理由

訂正の内容と理由につきましては、別途、本日(令和2年10月9日)付「過年度の決算短信等の一部訂正に関するお知らせ」にて開示しておりますのでご参照ください。

#### 2. 訂正の箇所

訂正箇所 「平成30年9月期 決算短信〔日本基準〕(連結)」2ページ・16ページ及び17ページ

#### 1. 経営成績等の概況

##### (1) 当期の経営成績の概況

###### 【訂正前】

###### a. クラウドソーシング事業

様々なライフスタイルに合わせた働き方サービス「ワークエコシステム」の拡充を推進しております。従来からのCROWDワーカーによる労働力提供をBPO事業子会社における労働力へ転嫁できるよう取り組み、CROWDワーカーの活躍機会の創造に注力してまいりました。

以上の結果、クラウドソーシング事業の売上高は2,084,461千円(前年同期比2.0%減)、セグメント利益は130,305千円(前年同期比69.3%減)となりました。

###### 【訂正後】

###### a. クラウドソーシング事業

様々なライフスタイルに合わせた働き方サービス「ワークエコシステム」の拡充を推進しております。従来からのCROWDワーカーによる労働力提供をBPO事業子会社における労働力へ転嫁できるよう取り組み、CROWDワーカーの活躍機会の創造に注力してまいりました。

以上の結果、クラウドソーシング事業の売上高は2,084,461千円(前年同期比2.0%減)、セグメント利益は82,308千円(前年同期比78.7%減)となりました。

3. 連結財務諸表及び主な注記

(5) 連結財務諸表に関する注記事項

(セグメント情報等)

【セグメント情報】

5. 報告セグメントごとの売上高、利益又は損失、資産、負債その他の項目の金額に関する情報

【訂正前】

前連結会計年度(自 平成28年10月1日 至 平成29年9月30日)

(単位：千円)

	報告セグメント				調整額 (注) 2	連結財務諸表 計上額 (注) 3
	クラウドソーシング事業	クラウドメディア事業	フィンテック事業 (注) 1	計		
売上高						
外部顧客への売上高	2,127,605	2,197,213	11,138	4,335,956	—	4,335,956
セグメント間の内部売上高又は振替高	—	—	—	—	—	—
計	2,127,605	2,197,213	11,138	4,335,956	—	4,335,956
セグメント利益又はセグメント損失(△)	<u>425,072</u>	294,871	△9,906	<u>710,038</u>	<u>△813,492</u>	△103,453
その他の項目						
減価償却費	74,113	32,373	1,816	108,303	—	108,303
のれんの償却費	38,161	—	—	38,161	—	38,161
減損損失	—	—	—	—	—	—

(後略)

当連結会計年度(自 平成29年10月1日 至 平成30年9月30日)

(単位：千円)

	報告セグメント				調整額 (注) 2	連結財務諸表 計上額 (注) 3
	クラウドソーシング事業	クラウドメディア事業	フィンテック事業 (注) 1	計		
売上高						
外部顧客への売上高	2,084,461	2,215,153	21,440	4,321,055	—	4,321,055
セグメント間の内部売上高又は振替高	—	—	—	—	—	—
計	2,084,461	2,215,153	21,440	4,321,055	—	4,321,055
セグメント利益又はセグメント損失(△)	<u>130,305</u>	89,342	△6,391	<u>213,256</u>	<u>△485,665</u>	△272,408
その他の項目						
減価償却費	64,480	11,872	639	76,992	—	76,992
のれんの償却費	47,996	—	—	47,996	—	47,996
減損損失	—	6,160	—	6,160	89,405	95,565

(後略)

## 【訂正後】

前連結会計年度(自 平成28年10月1日 至 平成29年9月30日)

(単位：千円)

	報告セグメント				調整額 (注) 2	連結財務諸表 計上額 (注) 3
	クラウドソーシング事業	クラウドメディア事業	フィンテック事業 (注) 1	計		
売上高						
外部顧客への売上高	2,127,605	2,197,213	11,138	4,335,956	—	4,335,956
セグメント間の内部売上高又は振替高	—	—	—	—	—	—
計	2,127,605	2,197,213	11,138	4,335,956	—	4,335,956
セグメント利益又はセグメント損失(△)	<u>386,911</u>	294,871	△9,906	<u>671,876</u>	<u>△775,330</u>	△103,453
その他の項目						
減価償却費	74,113	32,373	1,816	108,303	—	108,303
のれんの償却費	38,161	—	—	38,161	—	38,161
減損損失	—	—	—	—	—	—

(後略)

当連結会計年度(自 平成29年10月1日 至 平成30年9月30日)

(単位：千円)

	報告セグメント				調整額 (注) 2	連結財務諸表 計上額 (注) 3
	クラウドソーシング事業	クラウドメディア事業	フィンテック事業 (注) 1	計		
売上高						
外部顧客への売上高	2,084,461	2,215,153	21,440	4,321,055	—	4,321,055
セグメント間の内部売上高又は振替高	—	—	—	—	—	—
計	2,084,461	2,215,153	21,440	4,321,055	—	4,321,055
セグメント利益又はセグメント損失(△)	<u>82,308</u>	89,342	△6,391	<u>165,259</u>	<u>△437,668</u>	△272,408
その他の項目						
減価償却費	64,480	11,872	639	76,992	—	76,992
のれんの償却費	47,996	—	—	47,996	—	47,996
減損損失	—	6,160	—	6,160	89,405	95,565

(後略)